. Ze Sokolova vyjel cyklista prumérnou rychlost{ 20 km/h. Z 39 km vzdéleného Jachymova ve stejnou dobu
vyjel fidi¢ v trabantu, ktery jel pramérnou rychlosti 54 km/h. Jeli do mésta toho druhého po stejné silnici,
ale po pul hodiné cyklista pichnul dusi, a tak ji musel vyménit, coz mu zabralo 14 minut. Trabantu se po
10 minutich od vyjeti pfehifdl motor a fidi¢ musel ¢ekat 20 minut, az bude moci znovu jet. Kdy a na jakém
kilometru od Sokolova se potkali?

. Otec mé4 5 synu, kteff se narodili vzdy po roce za sebou. Vsichni synové jsou dnes dohromady tak staii jako
jejich otec. Az bude nejmladsimu tolik let, kolik je dnes otci, bude soucet véku nejmladsiho a nejstarsiho z
bratra o 10 vétsi, nez bude vék jejich otce. Jaky bude soucet véku vSech bratra za dva roky?

. Mdme kruznici o poloméru R. Kolik nejmiii palkruha o poloméru R/2 potiebujeme, abychom ji jimi celou
piekryli?

. Sekretdika jedné firmy nakoupila zndmky v hodnoté 20 K¢ a v hodnoté 15 Ké. Celkovy pocet koupenych
znamek je 120 a sekretdika za né platila celkem 2265 K¢é. Kolik patnédctikorunovych znamek koupila?

. Kolik je prirozenych ¢isel mensich nez 100 000, které se piSou stejné popredu jako pozpatku a maji ciferny
soucet 87

. Vime, ze smrk vrhé stin dlouhy 45 m a zZe v ten samy moment na stejném misté stin 20 ¢m dlouhé tuzky konéi
25 ¢m od mista, kde tuzka stoji. Jak vysoky je smrk?

. Snéhurka mé sedmi trpaslikim k vecefi rozdélit 77 smazenych hub. Trpaslici dostdvaji jidlo podle velikosti
poc¢inaje nejmensim. Kazdy dalsi trpaslik dostane o jednu houbu vice nez ten pied nim. Kolik hub dostane
nejvetsi trpaslik?

. Honzik bydli u feky a chodi do skoly, kterd je taky u
feky. Cestou do skoly obchézi Skolni zahradu ve tvaru
¢tvrtkruhu. Nagtésti pfiméd spojnice vchodu domu a
skoly vede tésné kolem zahrady, takZze nemusi nikde
zahybat (viz obrézek). Cesta do gkoly — pifmo ke
vchodu - je dlouh4d 500 metri, vchod do Skoly je 300
metru od feky a misto, ve kterém Honzik tésné obchézi
zahradu, je uz jenom 144 metra od skoly (nejkratsi
vzdélenost). Jaky je polomér skolni zahrady?

. Rychlik Macocha dlouhy 80 m projizdi nddrazim v Uvalech rychlosti 72 km/h, kde mij{ stojici osobni vlak.
Jak dlouhy je tento osobni vlak, jestlize ho rychlik objede za 10 s?
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V jedné rodiné se chystaji na svatbu a maminka nevésty chce upéct svatebni kolacky. Kdyby vse délala a pekla
sama, trvalo by ji to 20 hodin. Babicka by stejné mnozstvi koldcku udélala za 24 hodin. Proto musela pftijet
na pomoc teta, kterd dokéze takové kolacky upéct za 18 hodin. Zeny zacaly péct v osm hodin rdno, v 11.40 se
k nim ptidala jesté sousedka, ktera déla kolacky stejné rychle jako maminka nevésty. V kolik hodin bylo celé
mnozstvi koldéku upecené?

Na kouli se stfedem S a polomérem 3 jsou zaddny tfi razné
kruznice, které maji sted ve stfedu koule, tedy v S. Tyto kruznice
se kromé jinych protinaji v bodech A, B a C. Soucet thlu a =
ASC, B = BSC a v = ASB je 150°. Jaky je soucet vzdalenosti
AB + BC + AC? (Vzdalenosti XY myslime kratsi{ délku oblouku,
ktery body X a Y spojuje.)

Pan Dvotdk je na horach na lyzich. Se svou rodinou se rdano dostanou na svah az v deset hodin. Jsou domluvent,
ze se na obéd sejdou v restauraci na vrcholu hory do 12 hodin, ur¢ité ne pozdéji. Pan Dvoidk vypozoroval,
ze ve fronté na vlek strévi pramérné 4 minuty, cesta na vrchol hory trvd 5,5 minuty a poté kopec sjede za 8
minut. Kolikrat pan Dvorédk stihne kopec sjet, nez bude muset jit na obéd?

Okolo stolu jsou trojnozky a zidle. Kdyz ke stolu pfislo 12 lidi a vSichni se posadili, zustala jesté dvé volnd
mista na sezeni a u stolu bylo 71 nohou (zivych i dfevenych). Kolik zidlf je u stolu? (Vsichni lidé maji dvé
nohy, trojnozky maji — pfekvapivé - tii nohy, zidle a stil maji ¢tyii nohy.)

Co patif na mista pod posledn{ obrazek? * ﬁ ﬁ % ﬁ *

PERYL PEVOU KEROS KAVOS FITQS —————

Na pfimce méme vyznacenych nékolik (méné nez 2013) bodu. V prvnim kroku nakreslime bod na pifmku mezi
kazdé dva sousedni zadané body. V kazdém dalsim kroku nakreslime bod mezi kazdé dva sousedni body. Takto
pokracujeme, dokud nemdme dohromady pfesné 2013 bodu. Kolik bodu jsme méli na pfimce na zacdtku?
Najdéte vsechny moznosti.
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Na obrizku je ¢tverec o strané délky a. Na jedné z jeho stran se ho dotyka kruznice
o poloméru r. Kruznici budeme po ¢tverci kutédlet, az se dostaneme zase do vychoziho
mista. Jak je dlouhd drdha, po které se pohyboval stied kruznice?

Albert bude mit letos narozeniny presné po 55 dnech od narozenin svého otce. Jeho mamka bude mit narozeniny
0 32 dni pozdgji. Pokud sec¢teme den a mésic u narozenin jak Albertovy maminky tak otce, dostaneme stejné
¢islo, a to 31. Kdy m4a Albert narozeniny?

Mravenecek si kutélel po stole kostku. Dvé jeji stény ale byly zablacené,
a tak stul zaspinil. Na obrazku je v prvnich Sesti krocich jeho cesty s
kostkou naznacené, kterd mista cestou zablétil. Dopliite bldto na zbytek
obrézku (netfeba opravdové bléto, staci zakreslit tuzkou).

Andrea si rdno pred odchodem do skoly ¢isti zuby (to ji zabere 2 minl5 s), vysprchuje se (6 min20 s), oblékne
se (4 min), ucese se (1 min05 s), nasnida se (5 min50 s) a hledd klice (3 min40 s). Je zndmé, ze holky zvladaji
délat dvé véci najednou a Andrea v tomto neni vyjimkou. Obcas dokonce déld najednou i nesmyslné véci.
Jakou nejkratsi dobu muze stravit Andrea rdno doma a pritom vSechno stihnout?

Hluboko v Zapovézeném lese je draci sluj. Tt kamarddi chtéli zjistit, kolik draka ukryva. Hermiona si hned
vsimla, ze tam zij{ pouze Cerven{ a zelen{ draci. Harry spocital, ze maji dohromady 44 ocast. Ron spocital, ze
zelenych nohou je o 6 méné, nez Gervenych hlav. Hermiona védéla, ze kazdy ¢erveny drak m4 6 hlav, 8 nohou
a 2 ocasy a kazdy zeleny drak mé 8 hlav, 6 nohou a 4 ocasy. Uz se nemuseli zdrzovat pocitdnim dalsich ¢asti
tél, protoze zjistit pocet vSech draku bylo pro Hermionu, a doufdm, Ze i pro vés, hracka.
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Z Prahy do Pardubic vyjel rychlik rychlosti 100 km/h. Ve stejnou chvili vyjel z Pardubic do Prahy osobdk
rychlosti 50 km/h. Vzdélenost mezi Prahou a Pardubicemi je 100 km a na trati je jednokolejny systém. Zarovern
s vlaky vyletéla smérem k osobdku moucha, kterd predtim sedéla na skle rychliku, rychlost{ 200 km/h. Jakmile
moucha prileti k osobdku, tak se odrazi a let{ opét rychlosti 200 km/h zpét k rychliku a tak pordd dokola,
dokud ji vlaky srazkou nerozmécknou. Kolik kilometri moucha uletéla?

Jak4 je velikost thlu u otazniku? (Prase¢nik uprostied
je stfedem kruznice.)

Radim méa v pokoji 5 papirovych krabic: zelenou, modrou, ¢ervenou, ¢ernou a bilou. Do kazdé si uklizi jiné
véci: auticka, lego, pistole, hry do PS3 nebo Spinavé pradlo. Krabice ma polozené na sobé v kominku. Nad
bilou jsou pfesné 3 krabice a nejsou v nf pistole. Cernd krabice je nad bilou a zelenou. V modré nejsou auticka
ani hry do PS3. Auticka jsou pod $pinavym prédlem. Zelen4 je tésné pod modrou a nejsou v ni hry do PS3. V
¢ervené nenf lego. Spinavé pradlo je nad pistolemi. Krabice s auticky sousedi s bilou krabici. Hry do PS3 jsou
nad legem, zato pistole jsou pod legem. V jaké krabici m4 $pinavé pradlo?

. oz 2 7 =53 -1 1 -3 5 o
Co mé v posloupnosti nésledovat? 33 3957917 335 655 ¢

O prazdninéch byli Tomesovi v Africe, kde maji zajimavou ménu: modrou, fialovou, zelenou a ¢ervenou minci
v podobé fazole. Maly Luké$ nevi, jakou hodnotu maji jednotlivé fazolky. Kdyz kupovali musli za 18 fazoli,
zaplatili za ni 2 éervené a jednu fialovou fazoli a obchodnik jim vratil jednu modrou. Kdyz kupovali gepardi
zuby za 54 fazoli, zaplatili za né 4 ¢ervené, 1 modrou a 1 fialovou fazoli. KdyZ kupovali kozu za 40 fazoli,
zaplatili za ni 4 Gervené a 1 fialovou fazoli a obchodnik jim vratil 1 modrou. Kdyz kupovali kordlky za 26
fazoli, zaplatili za né 3 modré a 5 fialovych fazoli a obchodnik jim vrétil 1 zelenou. Jakou hodnotu m4 zelenéd
fazole?

Na holicim strojku jsou tii kruznice o pruméru 1. Urcete jeho obvod.
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Jaké cislo se skryva pod slovem KRAVATA? Najdéte vsechny moznosti!

Pro ty co neznaji algebrogramy kratké vysvétleni: Kazdé pismenko predstavuje jednu cifru, stejnd pismenka
jsou stejné cifry a ruzné pismenka jsou ruzné cifry.

Zahrsdka pana Vokurky mé tvar obdélniku, jehoz délky stran jsou v poméru 2:3. Jeho soused, pan Redkvicka,
mé také zahradku, ovSem ve tvaru ¢tverce s obvodem 20 m. Jaky je obvod zahrddky pana Vokurky, jestlize
jeho zahradka m4 Sestkrat vétsi obsah nez zahrddka pana Redkvicky?

Toma4s s kamardady natirali teticce plot kolem zahrddky (z ulice i ze zahrady). Zahrddka m4 tvar pravoihlého
lichobézniku se zédkladnami dlouhymi 8 a 12 m a stranou kolmou na zékladny dlouhou 3 m. P¥i malovani oviem
nenatirali jen plot, ale taky sebe, takze nékolik z nich skoncilo pomalovanych od hlavy az k paté. Spotiebovali
tak o desetinu vic barvy, nez by na plot potifebovali. Budou jim t#i litrové kyble barvy stacit na obarveni
celého 1,8 m vysokého plotu, pokud litr barvy vystaéf piiblizné na 40 m2? Kolik litrii barvy jim zbude / bude
chybét?

Matfyzak Krystof méa strasny problém s pamatovdnim telefonnich ¢isel. Jeho kamaradi to vi, a proto mu misto
svych ¢isel vzdy feknou jen nékolik indicii. Ty si KryStof, kupodivu, zapamatovat dokéze. Tak napiiklad, ¢islo
jeho spolubydlictho Franty zni v KrysStovové podédni takto:

e M4 9 cifer.

e Je délitelné 12.

e Jedna cifra je v ném tiikrét, ostatni nejvice jednou.

e Neobsahuje licha prvocisla.

e Prvni a poslednf cifra jsou stejné.

e Prvnf cifra je mensi nez druh4, ta je mensi nez tieti a ta je mensi nez ¢tvrta.

e Posledni cifra je mensi nez osm4, ta je mensi nez sedmé a ta je zase mensi nez Sesté.
e Soucet druhé a predposledni cifry je polovina ze souctu tieti a pfedpiedposledni cifry.

Na jakém ¢isle se Frantovi dovolate?

[4.4]

Vypocitejte délku strany ctverce vepsaného do trojuhelniku se
soufadnicemi vrchold [0,0], [4,4], [10,0].

[0,0] a [10,0]



